Clasele V-VI Cangurul — concursul la care voi lucra singur!

Subiectele de la 1 1a 10 valoreaza cate 3 puncte, cele de 1a 11 la 20 cate 4 puncte, cele dela 21 1a 30
cite 5 puncte, iar cele de la 31 la 40, din nou, cite 4 puncte. Se acorda 30 de puncte din oficiu.

Se vor lua in calcul numai primele 30 de intrebari la care se indica un raspuns valabil (nu si cele
la care nu ai bifat niciun raspuns, sau cele la care ai bifat 2, 3 sau 5 raspunsuri). Poti obtine mai
multe puncte daca rezolvi problemele 11-40, dar risti sa pierzi timp cu problemele mai grele.

Daca ai bifat un raspuns gresit si ai observat greseala, poti bifa cerculetele corespunzatoare
raspunsurilor gresite si lasa nebifat numai cerculetul corespunzator raspunsului bun. Acesta va fi
considerat raspunsul indicat de tine.

Pentru ca sa primesti in mod personal, pe Internet, analiza in detaliu a lucrarii tale, te rugam sa
completezi pe foaia de raspuns, in spatiul prevazut, o parola formata din cel mult 10 litere diferite.
Dupa concurs, vei putea intra pe site-ul www.cangurul.ro si, selectind / completind cimpurile
specificate, vei putea accesa aceasta analiza.

1. Basil vrea sa picteze cuvantul KANGAROO. El incepe miercuri si picteazi o singura litera pe zi. in ce zi
va picta ultima litera?
A) luni B) marti C) miercuri D) joi E) vineri

2. Scriu cu litere toate numerele naturale de la 1 la 10 si le asez in ordine alfabetica. Care este numarul de pe
a patra pozitie?
A) 4 B) 6 05 D) 8 E) 2

3. Nicu alege un numar, 1l mareste cu 1, micsoreaza rezultatul cu 2, inmulteste noul rezultat cu 3 si imparte
numarul obtinut la 4. Dupa toate aceste calcule, Nicu a obtinut ca rezultat 6. Care a fost numarul ales initial?
A) 3,5 B) 0 (O RY D) 8 E) 6

4. Dintre numerele de 3 cifre care au suma cifrelor egala cu 8, le alegem pe cel mai mare si pe cel mai mic.
Cat este suma acestor doud numere?
A) 808 B) 907 C) 1099 D) 916 E) 8

5. Un patrat din hartie este taiat in doud bucati de-a lungul unei linii drepte. Care dintre
urmatoarele figuri sigur nu poate fi obtinuta in acest mod?
A) un dreptunghi B) un patrat C) un triunghi dreptunghic
D) un pentagon E) un triunghi isoscel

6. Andrew a scris literele cuvantului KANGAROO 1in patratele, cate o litera in fiecare patratel. El poate scrie
prima litera in orice patratel doreste, dar trebuie sa scrie apoi fiecare literd care urmeaza intr-un patratel care are
cel putin un punct comun cu patratelul in care a scris litera anterioara. Care dintre urmatoarele imagini nu poate
fi obtinutd de Andrew, respectind aceste reguli?
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7. Paul vroia sa inmulteasca un numar cu 301, folosind calculatorul. EI nu stia insa ca tasta 0 nu functioneaza.
De aceea, a Tnmultit de fapt numarul dat cu 31 si a obtinut rezultatul 372. Ce rezultat ar fi trebuit sa obtind Paul?
A) 372 B) 3612 C) 3702 D) 3720 E) 403

8. Cate numere de trei cifre au produsul cifrelor egal cu 9?
A) 1 B) 9 C) 990 D) 2 E) 6

9. Cand au aruncat cu zarul, Ann, Bob, Cleo, Dido, Eef si Fer au obtinut numere diferite. Ann a obtinut
dublul numarului Iui Bob si triplul numarului Iui Cleo. Numarul obtinut de Dido este de patru ori mai mare decat
cel obtinut de Eef. Ce numar apare pe zarul aruncat de Fer?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 7
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10. Trei melci se deplaseazd cu viteze egale pe circuitele de melcul R

mai jos. Ei pornesc in acelasi timp si fiecare dintre ei trebuie sa ﬁ
inconjoare in totalitate circuitul pe care concureaza. melcul T meloul C —
Ordinea in care termind cursa este: % %!
A)T,C, R B)T,R, C OCRT —
D)C, T,R E)YR,C, T 10 cm
9 cm 5cm
3cm

11. O motocicletd a parcurs distanta de 28 km in 30 de minute. Cu ce vitezd medie (km/h) s-a deplasat
motocicleta?

A)28  B)0933  C)56 D)58 E) 840 g

12. Hamsterul Fridolin a pornit spre “Tinutul Laptelui si Mierii”.
Pentru a ajunge in acest tinut legendar el trebuie sa traverseze un
sistem de tunele in care sunt 16 alune asezate ca in imagine. Care

B ? Y

este numarul maxim de alune pe care Fridolin le poate lua ca [ Y LY (S

provizii, stiind ca nu are voie sd treacad de doud ori pe un acelasi

drum sau printr-o aceeasi intersectie? 3 % Q (S 2 \ LY
A) 7 B) 13 O 11 D) 15 E) 16

13. Cand a atribuit numere caselor de pe partea dreaptd a Strazii Ciudate, primarul orasului a Inceput cu 1 si
ar fi vrut sa continue cu numere impare consecutive. Dar locuitorii Strazii Ciudate nu au acceptat niciun numar
care are in componenta lui cifra 3; ca urmare, aceste numere au fost sarite. Ce numar a primit a cincisprezecea
casd de pe partea dreapta a strazii?

A) 29 B) 37 C) 17 D) 15 E) 47

14. Data 01.03.05 (1 martie 2005) este prima din secolul XXI care contine trei numere impare consecutive in
ordine crescatoare. Cate astfel de date, de forma zz.ll.aa (adicd ziua.luna.anul), are secolul XXI?
A)5 B) 48 C) 16 D) 3 E) 36525

15. Toate numerele de 4 cifre care au aceleasi cifre cu numarul 2011 (doi de 1, un O si un 2) sunt scrise in
ordine crescatoare. Care este diferenta dintre vecinii numarului 2011 din aceasta lista?
A) 2 B) 891 C) 900 D) 801 E) 90

. N 17 167
16. Angela a mutat patru cartonase cu numere de pe plansa din stanga pe
plansa din dreapta astfel incdt operatia obtinuta sa fie corecta. Ce cartonas a

rdmas in stanga?

A)17  B)30  C)49 D) % E) 167

17. Nina foloseste 36 de cuburi identice pentru a imprejmui o suprafata
patratd. Constructia este partial reprezentatd in figurd. De cate cuburi mai are nevoie Nina
pentru a umple zona Tmprejmuita?
A) 36 B) 28 C) 64 D) 81 E) 100

000

2

18. in campionatul de fotbal, F.C. Poiana a dat trei goluri si a primit un singur gol. Echipa a castigat primul
meci, a terminat la egalitate al doilea meci si a pierdut ultimul meci. Cu ce scor a castigat F.C. Poiana primul meci?
A) 2:1 B) 3:0 O) 1:0 D) 3:1 E) Nu avem suficiente date pentru a raspunde.

19. Mihai a marcat cu creta pe tablda cele trei varfuri ale unui triunghi. Iulia ar vrea sa mai adauge pe tabla
pozitiona acest punct?
A) 1l B) 0 03 D) 6 E) Depinde de pozitionarea celor trei puncte alese de Mihai.

20. La cursul de dans sunt 10 elevi. Instructoarea de dans are o cutie cu 80 de jeleuri din care serveste fiecare
fatd de la curs cu acelasi numar de jeleuri. La sfarsit, in cutie au mai ramas 3 jeleuri. Cati baieti sunt la curs?
A) 1 B) 10 03 D) 5 E)7
10



21. Care dintre urmatoarele piese completeaza constructia din imaginea aldturatd (sub
forma de paralelipiped dreptunghic) pentru a obtine terasa plana?

& -4 - Y

22. Se toarna 1000 / de apa in doud vase printr-un sistem de conducte cum e cel din
imagine. La fiecare bifurcatie (marcate prin culoare pe imagine), jetul de apa se imparte,
in volume egale, pe cele doud conducte care pornesc din aceasta. Ce volum de apa se va
afla la final in vasul B?

A) 250 / B) 750 / C) 666,67 [ D) 1000 / E) 500 /

23. O pisica are 7 pui colorati diferit: alb, negru, portocaliu, alb-negru, alb-portocaliu, | |

negru-portocaliu, alb-portocaliu-negru. in cite moduri se pot alege 4 pui, astfel incat
oricare doi dintre ei sd aiba cel putin o culoare comuna?
A) 0 B) 3 C) 4 D) 35 E) 7
24. Trebuie sa acopar podeaua bucatdriei, In forma patrata, cu gresie alba si
neagrd (in imagine vezi doud exemple de astfel de acoperiri). Placile de gresie
trebuie asezate astfel Tncat in fiecare colt sa fie cate o placa neagra, in jurul fiecarei
placi negre sa fie numai placi albe, iar numarul de placi negre sa fie cat mai mare
posibil. Cate placi albe sunt necesare, daca se folosesc 25 de placi negre?
A) 25 B) 16 C) 81 D) 56 E) 72

25. Daniel doreste sa formeze un patrat (cu suprafata acoperitd in totalitate) utilizind numai

piese de forma alaturata. Care este numarul minim de piese ce trebuie folosite (fard a le suprapune)?

A)S B) 10 01 D) 25 E) 20

26. Maria a primit cadou un nou joc pe calculator:
ea trebuie sa alature (fara sa le suprapuna) cele 4 piese
din figura aldturatd pentru a obtine diverse constructii
ale caror forme apar pe ecran. Din pacate, in programul 7
jocului s-a strecurat o eroare: una dintre formele de mai

jos nu poate fi obtinutd. Care este aceasta?

A) A B) B o) C D) D E) E

27. in dreptul fiecirui punct marcat cu rosu pe figura trebuie scris unul dintre numerele
1, 2, 3 sau 4, astfel incat orice segment (dintre cele trasate in figurd) care uneste doua
astfel de puncte sa aiba in capete numere diferite. Trei numere sunt deja pozitionate. De
cate ori va aparea numarul 4 in final?
A) 1 B) 0 C)4 D)5 E) E imposibil sa completam figura astfel.

28. Intr-o luni sunt 5 sambete si 5 duminici, dar numai 4 zile de vineri si 4 zile de
luni. In urmatoarea luna vor fi:
A) 5 zile de miercuri B) 5 zile de joi C) 5 zile de vineri
D) 5 zile de sambata E) 5 zile de duminica

29. Boris a asezat 3 zaruri unul peste altul, avand grija ca suma punctelor de pe fetele care se
suprapun sa fie de fiecare datd 5. Zarurile lui sunt obisnuite, adica suma punctelor de pe fetele opuse
este 7. La sfarsit, Boris a lipit pe fetele zarurilor cate un abtibild, dar cel de pe una dintre fete a cazut.
Céte puncte ,,valoreaza” fata de deasupra constructiei obtinute?

A) 1l B) 3 C) 4 D) 6 E) Nu se poate afla.
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30. Urmatoarea schema, formata din sageti si 17— >3 6—>7
numere, continud la infinit respectand aceeasi
regula. Care va fi tipul de sdgeti care vor uni T \L T \L T
numerele 2010, 2011 si 2012? 0——>1 4——>5 8—>9
— —
D) l/

o 1w o |

31. In dreptunghiul aliturat sunt patru triunghiuri dreptunghice identice. Care este

E) Este imposibil de determinat.

aria totala a celor patru triunghiuri? 28 cm
A) 14 cm? B) 52 cm? C) 840 cm? D) 56 cm? E) 60 cm?
32. Tony spune ca Alex minte. Alex spune ca Pelle minte. Pelle spune ca Mark minte.
Mark spune ca Pelle minte. Cati baieti mint? 30cm
A) 0 B) 1 02 D)3 E) 4

33. La jocul ,,Ultimul castigd” se folosesc sapte piese (doud sunt deja asezate pe tabla, iar
celelalte sunt prezentate mai jos). Regulile jocului sunt: se plaseaza pe tabla diverse piese;
piesele puse pe tabld nu se pot suprapune si fiecare piesa trebuie sa acopere complet cinci
patratele albe; castigatorul este cel care pune ultima piesa, astfel incat sa nu mai poata fi pusa
niciuna dintre celelalte piese ramase. E randul Alinei la mutare. Ce piesa trebuie sa aleaga
dintre cele 5 disponibile, pentru a castiga dintr-o mutare?

|
A) | B)| | Q) p) LI E)

34. Cate numere naturale de 5 cifre pot fi formate cu cifrele 1, 2, 3, 4, 5, utilizdndu-se fiecare cifra o singura
data, astfel incat prima cifra a numarului sa se divida cu 1, numarul format din primele doua cifre sa se divida cu
2, numarul format din primele trei cifre sa se divida cu 3, numarul format din primele patru cifre sa se divida cu
4 si numarul format din cele cinci cifre sa se divida cu 5?

A) Nu exista astfel de numere.  B) 24 )2 D)5 E) 120 AN N

35. Care este aria figurii alaturate, dacad aria unui patratel este 1?
A) 54 B) 60 C) 64 D) 69 E) 74

36. Dana scrie numere consecutive de 3 cifre care au cel putin cate o cifra impara.
Care este numarul maxim de astfel de numere pe care le poate scrie Dana? N
A) 1 B) 10 C) 100 D) 111 E) oricate

37. Corina a scris numerele de la 1 la 10, mai ntai pe cele pare in ordine crescatoare, apoi pe cele impare in
ordine descrescdtoare, si a obtinut2 4 6 8 10 9 7 5 3 1. Daca aranjeaza numerele de la 1 la 50 dupa aceeasi

regula, care este al 30-lea numar scris de Corina?
A) 20 B) 30 C) 41 D) 49 E) 50 /\
38. in figura aldturati, care a fost realizati din 18 bete de chibrit, putem identifica / \/\

13 triunghiuri echilaterale (mai mari sau mai mici). Care este numarul maxim de

triunghiuri echilaterale care pot fi ,,distruse” prin inldturarea unui singur bat de chibrit? / \/\ / \
A) 1 B) 2 )3 D) 4 E) 13

39. John are in buzunar 13 monede de cate 5 centi si 10 centi. Care dintre urmatoarele nu poate fi suma de
bani din buzunarul lui John?
A) 80 centi B) 60 centi C) 70 centi D) 115 centi E) 125 centi

40. Ana si Elena isi aniverseaza astizi ziua de nastere. Suma varstelor lor este 19. Intrebate ce varste au, ele rispund:
Ana: ,,Sunt cu 4 ani mai micd decdt Elena.”
Elena: ,,Sunt cu 5 ani mai mare decdt Ana.”
Din neantentie, una dintre ele a gresit. Cati ani are Elena?
A) 7 B) 9 C) 11,5 D) 12 E) 15
12



Grila raspunsurilor corecte — clasele V - VI

Nr.

Raspuns

1. C)
2. D)
3. C)
4. B)
5. B)
6. D)
7. B)
8. E)
9. D)
10. Q)
11. Q)
12. B)
13. F)
14. A)
15. B)
16. E)
17. Q)
18. B)
19. Q)
20. Q)
21. E)
22. B)
23. Q)
24. D)
25. F)
26. F)
27. Q)
28. A)
29. D)
30. Q)
31. D)
32. Q)
33. D)
34. A)
35. Q)
36. D)
37. Q)
38. D)
39. B)
40. D)






